

日照致力消除生育险待遇保障“盲区”

生育有了并发症 治疗费用可报销

□ 本报记者 丁兆霞

国家生育政策调整后，二孩生育人员增多且平均生育年龄偏大，生育并发症的人数及生育并发症医疗费用也随之大幅增长。然而，在国家生育保险和医疗保险制度框架内，参保人员生育并发症医疗费并未明确纳入保障支付范围。

原有待遇保障存“盲区”

据日照市人社局副局长孙雪锋介绍，新政策未出台前，日照市范围内参保人员生育发生的费用，主要是根据参保类别不同，享受不同的生育报销政策，保障范围还不够全面，保障待遇还存在空白人群。

根据不同的参保类别来说，机关事业单位职工生育发生的医疗费用由单位按原经费渠道解决，其中市直参加公务员医疗补助的，生育医疗费暂由公务员医疗补助金中按医疗保险普通疾病的规定标准支付，有的区县参照办理，

也有的未予解决，由职工个人负担；企业及其他未纳入机关事业单位养老保险的单位职工，由用人单位按规定参加企业职工生育保险，其中有八类生育并发症费用纳入了生育保险支付范围，但其他生育并发症因过去发生概率较少，未予有效解决；灵活就业参保人员，因未纳入生育保险且没有固定的用人单位，生育医疗费由个人负担；对于居民医保参保人员，2015年起，日照市实施全市统一的城乡居民基本医疗保险制度，对生育人员支付定额生育补助金500元。

并发症范围增至26类

孙雪锋介绍说，新政策本着推进基本医疗保险和生育保险制度无缝衔接，有效降低参保人员个人负担的原则，对医疗保险参保人员生育并发症医疗费有关报销政策进行了统一完善。其中，经过医疗专家的多次论证，对生育过程出现的并发症范围进行了明确界定，由原来的8类增加至26类。包括：妊娠期高血压疾病、妊娠期肝内胆汁淤积症、妊娠期糖尿病、妊娠呕吐、胎儿窘迫、死胎、前置胎盘、胎盘早剥、胎膜早破、羊水过多、羊水过少、先兆流产、先兆早产、妊娠期急性脂肪肝、母嬰血型不合、产后出血、羊水栓塞、子宫破裂、宫颈裂伤、子宫内翻、产科弥散性血管内凝血(DIC)、羊膜腔内感染、产褥感染、晚期产后出血、产褥期抑郁症、产后尿潴留。

早剥、胎膜早破、羊水过多、羊水过少、先兆流产、先兆早产、妊娠期急性脂肪肝、母嬰血型不合、产后出血、羊水栓塞、子宫破裂、宫颈裂伤、子宫内翻、产科弥散性血管内凝血(DIC)、羊膜腔内感染、产褥感染、晚期产后出血、产褥期抑郁症、产后尿潴留。

个别困难者去年费用可报销

本着政策调整前后有序衔接、受益人群顺利过渡的原则，对参保人员2016年度发生的生育并发症医疗费用，日照市仍然执行原政策规定。但同时，为切实解决好2016年度个别参保人员因生育并发症医疗费过高、个人负担较重的问题，将其纳入日照市2016年度大病保险保障范围，对合规医疗费用达到2016年度大病保险起付标准(职工8000元，居民12000元，其中农村贫困人口6000元)以上的，分别由职工或居民大病保险基金按规定支付。



□丁兆霞 刘清民 张永华 报道  
4月22日，日照市暨东港区卫生计生综合监督宣传周活动正式启动。活动主题是“严格规范文明公正执法，护卫人民群众健康权益”，现场开展义诊和法制咨询活动。



□丁兆霞 赵鹏 报道  
5月10日，岚山区总工会工作人员与20余名工人志愿者，来到岚山头街道平昌路与官草汪居开展创城卫生清理活动，以实际行动为创城助力。



□杜光鹏 罗从忠 报道  
5月11日，曲阜师范大学春季运动会(日照校区)开幕，来自11个学院的859名师生运动员在学生男子组、学生女子组、趣味项目和教工项目等六大类46个小组的比赛中展开角逐。

拆迁为民

——东港区秦楼街道秦家楼村拆迁侧记

□ 本报记者 丁兆霞  
本报通讯员 乔祥明 董丹丹

去年，按照日照市委市政府的部署要求，东港区计划用3年时间完成剩余68个村3.7万户房屋拆迁，5年完成全部城中村改造任务。作为市区驻地街道，东港区秦楼街道承担了两年拆迁15个村的重任。

2016年11月20日凌晨，东港区秦楼街道秦家楼村两委门前排起了长龙，等待天亮时的拆迁签约。“拆迁村的老年房我们去看看，村里的分配补偿政策我们也比较了，村干部的作风我们也了解了。”村民房建富掩饰不住期待，“过去是叫我们拆我们不愿意拆，现在我们就盼着拆啊！”

上午7:30到11:30，素有“新市区第二大村”之称的秦家楼村的960户村民834处合法房屋拆迁改造协议签订工作就进入收尾阶段。一天内，该村的拆迁改造签约工作画上了圆满的句号。

被称为“天下第一难”的拆迁，在秦家楼村，群众却表现出了争先恐后的参与热情。秦家楼村的拆迁改造工作，正是东港区域城中村改造的一个缩影。

一碗水端平

“拆迁工作做得好，无非就是让党员干部带头，做到公平公正。”今年4月30日，谈起秦家楼村拆迁改造工作为啥能够顺利推进，秦家楼村领头人党支部书记秦泗刚说。

要拓展城市经济空间、改善居民生活、提升居民生活环境和条件，必须推进城中村改造，这不仅是上级的要求，也是村民的殷切期盼，可究竟该从哪儿破局？

秦家楼村村“两委”班子从听民声民意开始，不分日夜地开会研究、入户调查，将村民的诉求和意见全部摸排出来。哪些是合理合法的，哪些是违规不合理的，一一详细梳理制订认定标准。随后将标准发放到老百姓手中，在充分征求党员干部和村民代表意见的基础上，将合规合法的房屋认定情况进行了张榜公示，设立举报箱，广泛听取意见。认定榜单贴出去后，全村无人提出异议。

为了推进拆迁工作，村里为300多户老年人首先建设了过渡安置房。就在一些老人开始往里搬迁的当天夜里，秦泗刚突然接到一个匿名电话。电话里的人问他，“都是亲娘，为啥书记的娘和老百姓的娘有区别？”把秦泗刚弄得一头雾水。经过仔细询问，原来，同时建造的过渡安置房，他母亲的老年安置房用的是砖头，别的老人房屋用的是空心砖。

还有这事？秦泗刚顿时火了，连夜去了母亲的安置房，找来铁榔头，猛地砸了下去，墙皮开处，里面果然露出了砖头。怒火冲天的秦泗刚又气又急，手脚并用将墙推倒，由于用力过猛，新买的皮鞋都碎了，手上也划开了一道大口子。

随后，他叫来负责施工人员，要求必须用空心砖砌出同样的墙，任何人不能例外。

原来，在施工的时候，施工人员发现空心砖不够了，就用盖房子时剩下的砖头来砌墙，一方面节约房屋空间，另一方面也算废料利用，本以为悄无声息，没成想竟惹了大祸。秦泗刚在随后召开的党员大会上，对负责这项工作的党员进行了严肃批评，并作了深刻的自我检讨，赢得了与会党员的一致认可。

“拆迁工作是集体资产的再次分配，能否公平公正，百姓心里都有一杆秤。”秦泗刚说。

谈起这个，党员滕彩娟深有感触。十几年前，她和丈夫在自己的屋前空地上建了一处桂花棚，从最初的拇指粗到现在的手腕粗，这些树像她的孩子一样，有着深厚感情。如今要拆迁了，桂花树必须无偿移除，滕彩娟内心有着诸多不舍。

当秦泗刚和村主任秦绪波打电话做她工作时，她才认识到，作为党员家庭，带这个头有多重要。随后，她找人帮忙，用了一天时间，就拆除完毕。“人家党员干部都带头拆了，咱还有啥说的？”滕彩娟把桂花树卖掉棚子拆掉之后，和她家一排几十户人家门前的桂花园也全部自行拆除。

一把尺子量到底

短短4个小时就基本完成了签约，看起来推进得顺风顺水，个中酸苦村委一班人心里却最清楚。当天上午签约后，还有12户没有签约，5位村“两委”成员分别认领做工作。因为村“两委”成员李克彩有低血压，连日来又加班加点，夜晚11点多时她脸色蜡黄，秦泗刚主动把她手头上剩下的一户揽到自己身上，而其实他自己当天也是水米未进。秦泗刚说，“过了次日零点，一些优惠政策就不能再享受，所以再苦再累，也得让所有村民都享受到最好的政策。”

拆迁中对违建房屋的认定，多争一点，就是巨大的经济利益。村里有4户村民，因为有违章建设的房屋，所以在分户楼分配的时候，按规定不能享受分户楼。当他们找到秦泗刚希望可以通融一下的时候，秦泗刚一口回绝：“定好的事，坚决不能改。”

村民秦玉某因病去世，留下了妻子刘某菊和孩子相依为命。其曾经有一处老房在翻盖新房的时候没有按规定拆除。在签订协议的时候，刘某菊觉得村里应该多照顾，对老房予以赔偿，所以坚持不签协议。秦泗刚和村“两委”其他同志多次上门都不能做通工作。

“同情归同情，我不能拿集体的财产当人情。定好的事情，就得一把尺子量到底。”秦泗刚说。

眼看时间已经到了当天晚上11:00多了，如果到了第二天，她家将不能享受2万元的奖励资金，可任凭秦泗刚和村委一班人怎么做工作，刘某菊就是不签字，这可急坏了秦泗刚。这时有人提起平时跟刘某菊关系最要好的邻居。秦泗刚找到那个邻居拜托她做刘某菊的思想工作。邻居同意了，最终，赶在当晚12:00前，刘某菊一家签下了拆迁协议。

让村民享受到最好的政策

短短4个小时就基本完成了签约，看起来推



□ 丁兆霞 报道  
5月12日上午，“最美的遇见——杨红樱小樱桃见面会”在日照市图书馆举行，著名儿童文学作家杨红樱来到日照市为自称“小樱桃”的粉丝们做了演讲并现场签名售书。

□ 梁晨皓 林莹 万蕾

为全面做好第26个税收宣传月工作，日照市东港区地税局积极行动起来，以强化执法责任、服务责任和社会责任“三大责任”为中心，加强单位建设，以责任意识、担当意识推进税收发展。

强化执法责任，建设“公信地税”。该局严格贯彻依法治税，着力规范税收权力运行机制，营造公平公正公开的税收环境。一是不断完善税收法治。清理税收规范性文件，统一规范征收处罚裁量权执行基准，规范入户执法工作，做好稽查执法案件的精细化管理，以进一步优化流程、规范征收秩序。二是大力整顿征收秩序。加强举报案件查处，深入打击发票违

日照市东港区地税局“三强三建”促税收发展

法犯罪和各类涉税违法行为，营造公平竞争的环境，同时加大欠税清理力度。制定《欠税清理方案》，倒排工期，分解落实任务，明确各单位责任，采取强有力措施积极清理陈欠。

强化服务责任，建设“服务地税”。该局积极转变工作职能，切实发挥服务大局、服务税户、服务基层的作用。一是主动服务大局。拓宽优惠政策宣传辅导渠道，主动优化

纳税服务，依法落实税收优惠企惠民政策，使全区符合税收优惠政策的小型微利企业尽享政策红利。二是优化纳税服务。扎实开展“便民办税春风行动”，在去年取得成效的基础上结合好市局2017年“便民办税春风行动”的工作部署，并以“提升·创响”为主题继续开展“春风行动”，围绕提速减负、公正执法、优化服务，全面落实办税服务标准化。三是推进作风建设。结合“纪律行动”深

入推进全年工作安排，该局探索建立了纪律行动积分预警机制，以积分预警机制为抓手加强对纪律风险的精细化管理，增强对程度轻微尚不构成党规政纪处分条件的倾向性、苗头性问题的科学管控，防微杜渐、抓早抓小。通过设立纪律风险积分卡，以近期试运行情况来看，取得了一定的成效，局内干部职工的遵规守纪意识有了明显的提高。

强化社会责任，建设“文明地税”。一是

日照91人获评省中专优秀毕业生

□ 记者 丁兆霞 报道  
本报日照讯 近日，日照市91名非师范类普通中等专业学校毕业生荣获“山东省普通中等专业学校2017届优秀毕业生”称号。

为鼓励毕业生在校期间勤奋学习、积极进取，引导其树立正确的人生观、价值观和就业观，日照市高度重视省优毕业生评选工作，及时下发评选通知，明确评选范围及比例、评选条件、评选办法及程序等。市属7所普通中等学校在综合测评和民主评议的基础上，按照公开、公正、择优的原则，认真确定初评人选，并张榜公示，广泛听取意见，接受监督，确保省级优秀毕业生的评选质量和评选工作的公正透明。评选结果出来后，各级毕业生就业主管部门、各学校将对毕业时尚未落实就业单位的省级优秀毕业生进行重点推荐，促进其尽快实现就业。

莒县财政为民办实事

□ 记者 梁晨皓 通讯员 孙国艳 报道  
本报莒县讯 4月5日，记者从莒县财政局获悉，今年以来，为满足农村群众日益增长的精神文化需求，莒县财政不断加大资金投入，大力完善现代公共文化服务体系。通过推动图书馆“硬件”升级，助力全民阅读。借全国第六次公共图书馆评估定级的机遇，莒县财政局对图书馆进行提升改造，筹资34万元采购图书馆自主借还系统及数字图书馆设备，极大提高借还图书的效率，方便群众阅读。同时，还安排46.6万元对县图书馆办公设备进行更新维护、房屋内部功能改造及采购新书等，丰富了阅读内容，改善图书馆阅读环境。

声明

日照市鲁硕商贸有限公司(统一社会信用代码91371102493985767J)于2016年12月6日由日照市东港区工商行政管理局核发的营业执照副本丢失，声明作废。  
日照市鲁硕商贸有限公司(统一社会信用代码91371102493985767J)发票领购簿丢失，声明作废。

打造文明队伍。广泛开展“两学一做”学习教育，全面推行绩效考评工作，进一步增强干部职工的群众观点、服务意识、税收执法、纳税服务、执法监督和激励导向等6种意识，打造一支对内协调运转高效、对外服务管理统一规范的税务队伍。二是广泛开展志愿服务活动。做好“第一书记”入村任职工作，同时在单位内部开展扶贫帮困、“礼让斑马线，我为你点赞”、爱心捐款、无偿献血等志愿服务活动，强化全体干部职工的社会责任感。三是大力传播文明风尚。大力弘扬雷锋精神、地稅精神，开展道德模范评选活动，以及“文明餐桌”、“文明交通”、“节能降耗、从我做起”等活动，着力传播文明风尚。